

管好“里子”问题

——《常州市地下管线管理条例》解读

■本报记者 芮伟芬

市人大常委会近日举行新闻发布会,就7月1日起施行的《常州市地下管线管理条例》(以下简称《条例》)相关问题进行说明。市人大常委会相关专工委、市自然资源和规划局、市住建局参加发布会。

供水、排水、燃气、照明、通讯、油气长输管道……地下管线与城市安全、百姓生活息息相关,被称为城市地下“生命线”。随着城市发展,地下管线规模越来越大,构成状况越来越复杂,而在建设计划、工程实施、运行维护方面缺少统一规划。针对反复开挖、重复建设等“拉链路”问题,群众反映较多。市人大常委会环资城建工委主任吴海泳介绍,由于地下管线管理涉及部门和单位众多,相关法律法规内容并不完善,导致长期以来管理部门在进行地下管线管理时缺乏依据,难以形成管理合力,一些工作难以落到实处。

《条例》在这样的背景下立项、调研、制定,历时三年终于出台。“一揽子解决了地下管网在规划、建设、运维、使用过程中的问题,进一步夯实了城市安全发展的根基。”市人大常委会法制工委主任许玲表示。

《条例》明确了政府及相关部门职责,强调社会共同参与,提升社会

公众的地下管线安全和保护意识,突出规划引领、统筹建设与改造,强化施工和运维安全,推进智慧化管理,并细化了违法行为的法律责任。

由于地下管线的系统性和隐蔽性,智慧化管理显得特别重要。市自然资源和规划局副局长王国荣表示,我市地下管线管理信息系统已经建立,目前正在完善升级,实行动态管理。在功能方面,充分利用大数据、物联网、人工智能AI技术,实现地下管线的智慧化应用;在共享方面,将解决数据的脱密脱敏,保证系统数据的保密要求和安全使用;在更新方面,将探索全息影像数据的三维可视,使数据呈现更加真实、直观的视觉效果,高效、高精度地展示信息和处理数据;在软硬件方面,将落实符合运行安全的相应国产化要求,因地制宜对地下管线信息系统进行智能化管理。

《条例》还对未按规定处理废弃管线、未按规定汇交管线数据等行为设置了相应罚则,强化法律的刚性要求。“在前期大排查大整治的基础上,将持续推动地下老旧管网改造,重拳整治第三方施工破坏。”市住建局副局长赵洪平表示,作为地下管线综合管理部门,市住建局将量身定制适合我市地下管线的管理策略,统筹推进地下管线与城市道路建设,加大统筹协调和监督指导,多措并举保障地下管线安全稳定运行。

市一院开设儿童中西医结合诊疗门诊

本报讯(赵雪焯 李社莹 冯凯)15日上午,市一院儿童中西医结合诊疗门诊正式开诊。据悉,该门诊每周六上午开诊,以中药内服、穴位贴敷、中药熏洗等为主,开展小儿推拿、耳穴、针灸、膏方等中医特色技术治疗,涵盖儿科全病种、全生长发育期的中医预防、诊治、保育等。

市一院儿科、新生儿科主任倪慧萍介绍,儿科疾病的特点是患者年纪小、体质娇弱、免疫功能未发育完善、抵抗力差,治疗上要严格把控抗生素等药物的合理应

用,更重要的是要对其调节免疫系统,增强抵抗力。采用中西医结合治疗儿科疾病,可以起到很好的互补作用,一方面借助西医治疗让病情得到最快控制,另一方面通过中医辨证施治进行整体调节,最大程度减轻孩子打针吃药的痛苦,也可以从治未病的角度减少疾病发生。

倪慧萍表示,儿童中西医结合诊疗门诊主要负责诊疗以下疾病:呼吸道疾病,包括发热、感冒、咳嗽、扁桃体炎、支气管炎、肺炎、哮喘等;消化道疾病,包括腹痛、腹泻、便秘、厌食、积滞、呕吐等;其他

如湿疹、过敏性鼻炎、抽动障碍等疾病。儿童调理,主要针对孩子反复呼吸道感染、肥胖、体质等进行调理。

据了解,为提高诊疗服务质量,提升市民就诊体验,市一院已上线“AI问诊”系统。市民预约挂号成功后,进入页面的“AI问诊”做好就诊准备,可实现“一键问诊”。“该门诊以服务于广大儿童治未病、缩短疾病疗程、提高诊疗效果为目标,弘扬祖国传统中医药,以现代医学为后盾,用精湛的中医适宜技术和优质的服务守护儿童茁壮成长。”倪慧萍说。

永安行“护航”开学季

新春开学季如期而至,是学生及市民用车的高峰期。永安行助力车常州运营负责人沈辉辉近日介绍,永安行通过加强车辆调度,提供更加便捷、高效的出行服务。“在高校出行方面,考虑到学生的出行需求更为多样化,我们将日常运营与学生出行需求深度接入,分析校园学生用车热点和出行习惯,确保在高峰时段校园周边区域都有充足的车辆供应。”



在车辆清洁维护方面,永安行组建了一支专业的清洁团队。在清洗完毕后,还会对车辆进行细致的检查和

维护,确保刹车、车锁等关键部件性能良好,使车辆以最佳状态投入使用。

■吴燕翎 赵逸 图文报道

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

讲文明树新风公益广告